

港產大熊貓料新春見客

生猛成長已出牙仔「細佬」體重超越「家姐」

香港文匯報訊 中央政府贈港的大熊貓「安安」、「可可」日前開始與公眾見面，海洋公園主席龐建貽昨日接受電台訪問時表示，當日的流程順暢，數千人入場探望大熊貓，氣氛很熱鬧，也符合園方預期。對於當日入場人士輪候

逾一小時，但每次只能見「安安」、「可可」10分鐘，他認為逗留時間足夠。他又透露港產大熊貓龍鳳胎寶實「暴風式」成長，料農曆新年期間能與公眾見面，日後也會安排龍鳳胎直播。

中央政府贈港的一對大熊貓「安安」、「可可」周日(8日)正式與公眾見面。龐建貽透露，當日有超過一千人入場觀看大熊貓，以本地市民為主，內地及東南亞旅客亦有不少。園方採取派籌安排分流人潮，以免展館太擠迫，影響入場人士的體驗。

海園：見「安安」「可可」10分鐘足夠

當日每批入場人士平均在館內逗留10分鐘，龐建貽認為相比其他地方逗留時間不算太短，「有些地方可能只得三四分鐘時間參觀，例如花花，所以10分鐘時間我們覺得足夠。」園方會考慮平日加長觀看大熊貓的時間。

園方安排每日三個時段直播「安安」、

「可可」的生活，亦受到歡迎，希望透過直播讓公眾與大熊貓建立關係。目前，「安安」、「可可」適應香港新家的情況良好，「牠們好生猛，食得開心又玩得開心」，故比原定計劃提早讓公眾與牠們見面。

被問及一對龍鳳胎港產大熊貓寶實，龐建貽透露牠們的狀況非常好，繼續「暴風式」成長，目前體重約6公斤，近期長出牙齒，「細佬」的體重已超越「家姐」，盡量希望在農曆新年的時候可以和市民見面。

園方會定時在社交媒體交代龍鳳胎近況，有時可能每日上載不同片段，希望市民與大熊貓建立一定關係。因應不少市民關心大熊貓，希望可以經常看到牠們的生活狀況，因此決定安排大熊貓直播。目

前，每日安排「安安」、「可可」有三個直播時段，日後也會安排龍鳳胎直播，詳情會進一步公布。

維港海旁巨型熊貓任打卡

隨着大熊貓陸續與市民見面，海洋公園的大熊貓周邊產品也在熱賣當中，由原本一百多款增至現時超過三百款，全部均很受歡迎，亦已看到成效。

另外，香港中旅社由今日開始至21日於香港文化中心露天廣場舉辦熊貓嘉年華。維港海傍將有巨型熊貓公仔供遊人打卡，活動現場設有市集，並特別推出福寶和花花熊貓限量文創公仔，以及小遊戲等，每日更會免費送出2,000份精美禮品，歡迎市民到場參觀。



●熊貓裝置昨日在維港上飄浮。

香港文匯報記者黃艾力攝



●海洋公園龍鳳胎熊貓BB家姐(左圖)和細佬(右圖)。海洋公園IG圖片

啟德主場館頂蓋能開合 舞台座椅可換位

香港文匯報訊 啟德體育園可容納50,000人的主場館曝光。園方昨日發布該館內部相片，見到場館設有可開合的頂蓋、可轉換的舞台位置與座位配置，以及靈活的草坪系統設計，在舉辦音樂會等各類大型文娛活動時提供特殊效果。



●啟德主場館內部設計曝光，色彩繽紛的座椅展示了中文「啟德」二字。

園方介紹，南看台可讓觀眾在寬敞的活動平台上享受精彩活動；南看台背後的玻璃幕牆，更可飽覽香港最具標誌性的維港美景，無縫連接主場館與城市景觀。南看台運用白色座椅砌出中文「啟德」字樣，在色彩繽紛的座椅中相當顯眼。園方形容，這象徵着香港「在這個充滿回憶的地方再次起飛，並向歷史致敬。」

園方表示，隨着主場館內的創新草坪系統即將完成鋪設，香港將能引入更多頂級的足球和橄欖球賽事，並靈活地舉辦音樂會等各類大型活動。

「智方便」增精選服務 新版本更好用

香港文匯報訊(記者 王僊) 數字政策辦公室昨日公布，推出「智方便」流動應用程式新版本(4.0)。該版本以用戶的角度整合服務分類並提供個人化設定，透過清晰簡潔的界面把各項與生活息息相關的資訊及服務按主題分類，讓市民更容易搜尋和使用所需服務，優化用戶體驗。

數字辦發言人介紹，全新版本的「智方便」界面增設服務專頁和「精選服務」，不但提供細級分類，更網羅一系列常用的服務，包括稅務易、非觸式e道、康體通、醫健通、申請國際駕駛許可證等，方便用戶直接使用。

「我們亦按照生活所需把一些實用資訊和服務歸納於數個『專題服務』中，包括『旅遊出行』、『新手爸媽』、『幼稚園入學』及『長者資訊』，用戶可從中揀選切合自己的資訊和服

務。新版本『智方便』亦配置了簡易模式，讓長者或有需要用戶可以更方便地使用『智方便』。」發言人說。

發言人補充，政府將陸續在「智方便」加入更多個人化功能，讓用戶更容易使用所需服務並掌握個人化資訊，達至以民為本的用戶體驗。新版本「智方便」詳情已載於「智方便」專題網站。

自2020年底推出以來，「智方便」一站式個人化數碼服務平台至今已超過310萬名登記用戶，提供約460項政府及公私營機構網上服務。數字辦將陸續提升「智方便」，目標是在明年全面採用「智方便」平台提供一站式數字政府服務，實現政府服務「一網通辦」，為市民提供更方便的服務。

特刊

東華三院一直致力深化與內地教育界的合作，目前屬校與內地的學校締結了超過一百對姊妹學校，並與多所內地頂尖大學建立合作夥伴關係。為慶祝中華人民共和國成立75周年，並促進香港和內地教育界的交流合作，東華三院於11月22日在教育局的支持下，與香港教育大學及上海華東師範大學合辦「校長德育論壇——中華美德與學校德育的構想和實踐」，並邀得教育局局長蔡若蓮、香港教育大學校長李子建、上海華東師範大學教育學系教授黃向陽發表專題演講，得到內地及香港超過350位校長及副校長等學校領導積極參與，各分組討論氣氛熱烈，足以凝聚各方智慧，攜手推動德育創新，共育新時代的人才。



●教育局局長蔡若蓮以「新時代下香港的德育策略」為題發表演講。



●東華三院主席兼名譽校監鄧明慧致歡迎辭。



●一眾主禮嘉賓合照。

東華三院舉辦校長德育論壇 探討中華美德融入德育的多元實踐

蔡若蓮：力促教育 全面發展

蔡若蓮以「新時代下香港的德育策略」為題，闡述了德育在當代教育中的重要性，她指出，德育不僅是塑造學生人格的關鍵，更是國家建設和民族復興的基石。學校要加強師德師風建設，明確教師專業操守，提升教師的德育能力和專業素養。此外，教育局還積極組織多元化的校本實踐與學生活動，如感恩珍惜、積極樂觀等主題活動，營造正面的校園氛圍。

鄧明慧：開啓兩地教育交流新篇章

鄧明慧於開幕致辭時表示，此次論壇旨在共同探討中華美德與學校德育的構想與實踐，並將中華美德融入學校德育之中，培養出更多具有高尚品德和優秀才能的未來棟樑。鄧明慧亦表示東華三院一直積極傳揚樂善濟眾、立己立人的精神，希望能與教育界同仁攜手，繼續以中華美德為本，培德育才，讓學生在德育的滋養下健康成長，成為國家的棟樑。

錢旭紅：匯聚智慧 共謀發展

華東師範大學校長錢旭紅在視頻致辭中指出，這是一個匯聚智慧、交流思想、共同發展的盛會，也是香港與內地基礎教育領域深化合作、增進友誼的重要契機。他對東華三院的歷史貢獻

表示高度的敬意。他讚揚東華三院自辦學以來始終堅持為師生提供多元化的成長平台，並積極拓展與內地教育界的交流合作。

李子建：價值觀教育的六大向度

香港教育大學校長李子建以「新時期香港學校價值觀教育的發展和實踐」為題發表視頻演講。他特別指出，要在理想信念、愛國主義情懷、品德修養、知識見識、奮鬥精神和綜合素質等方面下功夫。他亦認為價值觀教育應與傳統教育、生命文化、社會資源等相結合，通過不同的教育方式和活動來推廣。

黃向陽：平衡與寬容的教育智慧

隨後，華東師範大學教育學系教授黃向陽以「中道之教與恕道之教的探索」為題解析中庸之道，指出道德並非追求極致，而是尋求平衡與適度。在探討恕道之教時，通過實例分析，展示了如何在教育實踐中運用恕道原則，引導學生相互寬容、理解，和平解決矛盾。

攜手育英才 東華德育傳承與創新並重

東華三院一向重視學童的品德發展，自2012年起更整合各校德育措施，編撰了「東華三院德育課程」，並於2019/20學年籌備「東華三院德育課程拓展計劃」，以「德育入科」作為主軸，強

調傳承東華精神與中華美德。該課程分為小學、中學及特殊學校版本，融入「知、情、意、行」的教育理念，以校訓為切入點，培養學生的國民身份認同和服務社會的精神。課程通過短片、卡通、故事及實地考察等多元形式，使德育變得生動有趣，特別是「東華文化承傳人」項目，讓學生親身體驗東華精神與中華文化的魅力。

同時，東華三院與社區緊密聯動，為學生提供豐富的德育實踐機會。無論是「東華歷史探尋之旅」還是「東華愛心行動」，都讓學生在實踐中學習關愛他人、服務社會，增強社會責任感和公民意識。東華三院同時通過量化與質性評估，不斷調整課程內容，提升教學效果，確保德育的成效。

東華三院德育課程憑藉深厚的文化內涵、新穎的教學模式以及多樣的實踐活動，培養學生樹立



●東華三院德育課程透過多元化的活動，旨在培養學生的國民身份認同和服務社會的精神。正確的價值觀。隨着「拓展計劃」的推行，東華三院安排了不少教師培訓，讓學校上下更理解學科價值觀教育的實踐模式。通過家長、學校及社區的共同努力和持續創新，東華三院正逐步構建起一個全方位、多維度的德育教育體系，為學生的全面發展奠定了堅實的基礎。



●論壇嘉賓與來自內地及香港的教育界領袖合照。